

2023 数字经济峰会：亚洲创新科技旗舰盛事重回香港

数码港重塑及扩大互联网经济峰会 聚焦以数码化共创智慧未来

香港·2023 年 3 月 30 日 - 亚洲的创新科技旗舰盛事将重塑为数字经济峰会，并于 2023 年 4 月 13 至 14 日重回香港。2023 数字经济峰会由香港特别行政区政府及数码港联合举办，汇聚科技、政商及学术领袖，共同探讨智能城市科技如何驱动区内乃至全球的经济增长，同时加速缔造前瞻未来的数码社会。

数字经济峰会的前身为互联网经济峰会，今年的主题为「蜕变前行 共创智慧未来」。届时活动将云集逾 100 名享誉国际的演讲嘉宾，在一共八场的专题论坛中通过主题演讲及小组讨论分享他们的见解。此外，2023 数字经济峰会将首度以实体和网上形式同步举行，预计将吸引来自多达 40 个国家和地区合共超过 4,000 名行业决策者、创业家及投资者参与。多名香港特区政府官员，包括行政长官李家超先生、财政司司长陈茂波先生、创新科技及工业局局长孙东教授等将于一连两天的活动中发表讲话。

署理政府资讯科技总监黄志光先生表示：「在中央政府的大力支持下，香港已经进入全面复苏的新里程，数字经济峰会复办，亦可见证香港已经重返国际舞台。数字化在实现社会高质量发展的过程中发挥关键作用，而科技创新更加是驱动发展的重要引擎。我十分期待各创科业界先驱和商界领袖在数字经济峰会上分享的真知灼见，及为香港的数字化经济发展带来的重要启发。」

数码港行政总裁任景信先生表示：「近年全球面临的众多挑战，促进了不同范畴科技的发展及应用，例如人工智能及智能城市，为数字经济创造了前所未见的机遇。政府亦在最近的财政预算案中，宣布预留 5 亿港元推行数码转型支持先导计划，协助中小企业应用数码方案。我们相信，创新科技的智慧应用能促使数码转型，振兴企业和经济，进而为大众实现智慧未来。政府与数码港合办的年度旗舰活动数字经济峰会正是见证创科、数字经济及数码转型发展的地方，并巩固香港作为国际创新科技中心的角色，为蓬勃发展的大湾区以及世界各地，发挥无远弗届的连系作用，缔造庞大的机遇。」

2023 数字经济峰会将云集一系列业内重量级嘉宾和讲者，在场人士将有机会互相交流，共同探讨前瞻未来的创新业务策略，保持领先地位。

八场主题演讲的重点包括：

4月13日

- **透视远景论坛 – 重塑可持续的未来社会**

新冠疫情加速催化智慧城市创新的崛起。环球科技巨头及顶尖行业专家将交流真知灼见，探讨元宇宙、人工智能、5G 及智慧城市等未来科技的急速发展，将如何定义智能经济的新常态，并重建可持续的未来社会。

重点演讲嘉宾包括：

- 香港特别行政区行政长官**李家超**先生
- 广东省政务服务数据管理局党组书记、局长**杨鹏飞**先生
- 华为科学家咨询委员会主任**徐文伟**先生
- 奥雅纳全球数码服务总监 **Will Cavendish** 博士
- 阿里云智能国际事业部总裁**袁千**女士
- 小马智行副总裁及广深研发中心负责人**莫璐怡**女士

- **商会论坛 – 缔造新二元经济**

科技创新是数字经济发展及成功的关键。商界领袖将于此论坛分享企业如何整合科技，以迎接疫情后的挑战及机遇，并在新常态中保持领先地位。

重点演讲嘉宾包括：

- 香港特别行政区立法会议员（科技创新界）**邱达根**议员
- 腾讯云港澳业务总监**蔡毅海**先生
- 多点 Dmall 联席行政总裁 **Marcus Spurrell** 先生

- **智慧城市论坛 – 优化大湾区及国际智慧城市群的发展**

中国在智慧城市发展方面成就骄人，大湾区是智能城市生态系统的重要发展引擎。出席嘉宾将探讨香港最新的智能城市项目、国际间最佳范例及大湾区智慧城市群的机遇。

重点演讲嘉宾包括：

- 日本松下电器株式会社（Panasonic Corporation）执行副总裁**堂埜茂**先生
- Microsoft 香港有限公司区域科技长**许遵发**先生
- 法国企业行动联盟，可持续城市工作组主席 **Gerard Wolf** 先生

- **数字政府论坛 - 一网通办，智算未来，加速数字政府转型**

香港特区政府致力利用创新和科技提升城市管理，把香港发展成智慧城市。政府行业专家将分享成功实践、具体业务场景的演进路径以及创新 ICT 解决方案。

4月14日

• 金融科技论坛 – 以 Web 3 和虚拟资产重塑数字经济

香港一直位处数字经济转型的最前线，本论坛将深入探讨 Web3 及虚拟资产在推动数字经济创新及增长方面的潜力，并聚焦针对 Web3 人才的支持。

重点演讲嘉宾包括：

- 香港特别行政区财政司司长**陈茂波**先生
- 香港金融管理局助理总裁（货币管理）**陈家齐**女士
- 中国万向区块链实验室副董事长兼执行董事**肖风**博士
- 恒生银行策略及企业发展总监兼行政总裁办公室主任**李文龙**先生

• 超越 Web3 论坛 – 释放数字化和去中心化金融的创新力量构建智慧经济

不同专家、思想领袖及行业创新者将共同探讨最先端的 Web3 技术，如去中心化网络、区块链基础设施、生态系统开发等，以及金融科技中的先进人工智能和数码货币创新将如何有效推动智慧城市的发展。

重点演讲嘉宾包括：

- 雪崩公链亚洲企业拓展主管 **Sam Yao** 先生
- Conflux 联合创始人及首席技术官**伍鸣**博士
- 红枣科技全球销售副总裁 **Tim Bailey** 先生

• 智慧出行论坛 – 5G 助力创建智慧城市未来发展

完善的交通网络和流动性是智慧城市不可或缺的元素。专家及行业先锋将分享 5G 如何助力支持智能交通，进一步提升市民的生活质素，加强香港国际城市的竞争力。

重点演讲嘉宾包括：

- 百度车路协同首席科学家**王淼**先生
- 香港机场管理局工程及科技执行总监**梁永基**先生
- 深圳一清创新创始董事长**刘明**教授

• 新型工业化论坛 – 以人为本的智慧工业发展

为对接国家「十四五」规划全速发展香港成为国际创科中心，商界正肩负起更多环境、社会和企业管理（ESG）责任。相关领袖将探讨科技如何协助企业在以人为本的前提下保护环境，并对数字经济的发展作出贡献。

重点演讲嘉宾包括：

- Fraunhofer IPT 技术及创新管理主管 **Mr Toni Drescher**
- 清华大学气候变化与可持续发展研究院院长**李政**教授
- UTIL 集团亚太区总经理 **Massimo Trionte** 先生

2023 数字经济峰会将于 2023 年 4 月 13 至 14 日假香港会议展览中心以及于在线举行。由香港特区政府和香港贸易发展局合办的香港国际创科展 (InnoEX) · 以及由万向区块链实验室、HashKey Group 联合推出的 Web3 活动品牌 · 由 W3ME 承办的 Web3 Festival 亦将同期假香港会议展览中心举行。

###

请透过 [此连结](#) 下载高清图片。



(左起) 数码港行政总裁任景信先生、署理政府资讯科技总监黄志光先生及数码港首席企业发展官陈志恒先生就数字经济峰会作出展望。活动将汇聚科技、政商及学术领袖，共同探讨智能城市科技如何驱动区内乃至全球的经济的发展，同时加速缔造前瞻未来的数码社会。



署理政府资讯科技总监黄志光先生表示，数字经济峰会的复办见证香港已经重返国际舞台，期待创科业界先驱和商界领袖在峰会上分享的真知灼见，及为香港的数字化经济发展带来的重要启发。



数码港行政总裁任景信先生表示，创新科技的智慧应用能促使数码转型，振兴企业和经济，进而为大众实现智慧未来。数字经济峰会将巩固香港作为国际创新科技中心的角色，为大湾区及世界各地发挥连系作用，缔造庞大机遇。



数码港首席企业发展官陈志恒先生介绍数字经济峰会合共八场专题论坛的重点内容，活动预计将云集逾 100 名享誉国际的演讲嘉宾，以及来自多达 40 个国家和地区合共超过 4,000 名行业决策者、创业家及投资者参与。

关于数码港

数码港为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 1,900 间社群企业，包括超过 800 间驻园区及接近 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是成为数码科技枢纽，为香港缔造崭新经济动力。数码港透过培育科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk



传媒查询，请联络：

数码港

郭嘉恩

电话：(852) 3166 3993

电邮：karenkwokky@cyberport.hk

FleishmanHillard Hong Kong

Carmen Yu/ Bryan Leung/ Dennis Ma

电话：(852) 2530 0228

电邮：hkg.cyberport@fleishman.com